
 

 

  

 
 

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 

 
Τιμητική εκλογή του Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητή Αθανάσιου Γαγάτση ως Τακτικού Μέλους 
της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών 

 
Ως τακτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας 
Επιστημών και Τεχνών (Academia Scientiarum et 
Artium Europaea), ενός από τα πιο υψηλού κύρους 
ακαδημαϊκά Ιδρύματα παγκοσμίως, εκλέχθηκε ο 
Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, 
Καθηγητής Αθανάσιος Γαγάτσης.  
 
Η Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών και Τεχνών 

συνδέει σημαντικά πανεπιστήμια και περίπου 

2.000 κορυφαίους επιστήμονες και διανοούμενους 

ως τακτικά μέλη ανά τον κόσμο, στα οποία 

συμπεριλαμβάνονται και 8 κάτοχοι του Βραβείου 

Νόμπελ. Επίσης, 31 κάτοχοι του Βραβείου Νόμπελ είναι επίτιμα μέλη. 

Η εκλογή του Καθηγητή Αθανάσιου Γαγάτση αφορά τον τομέα IV – Natural Sciences και αποτελεί τιμή για 

την Κύπρο και το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Αποτελεί δε επιβράβευση και αναγνώριση του διεθνούς 

βεληνεκούς ακαδημαϊκού και επιστημονικού του έργου. 

Η εκλογή του Καθηγητή Αθανάσιου Γαγάτση πραγματοποιήθηκε στις 10 Ιανουαρίου 2018 και η επίσημη 

εισδοχή του στην Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών και Τεχνών έχει προγραμματισθεί για τις 3 Μαρτίου 

2018 στο Salzburg της Αυστρίας, έπειτα από πρόσκληση του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Ακαδημίας, 

Καθηγητή Felix Unger. 

Η Ευρωπαϊκή Ακαδημία Επιστημών και Τεχνών ιδρύθηκε το 1985 και είναι ένα διακρατικό διεπιστημονικό 

όργανο που εργάζεται ειδικά σε ευρωπαϊκά θέματα κουλτούρας και συνεργασίας και προσπαθεί να 

οικοδομήσει γέφυρες σε ολόκληρη την Ευρώπη. Στο πλαίσιο της Ακαδημίας λειτουργεί το Ευρωπαϊκό 

Γραφείο Επικοινωνίας 
Τομέας Προώθησης 
και Προβολής 

Τηλέφωνο: 22894304 
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
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Πανεπιστήμιο «Alma Mater Europaea». Η έδρα της Ακαδημίας είναι στο Salzburg της Αυστρίας και τελεί 

υπό την αιγίδα της Προεδρίας 12 ευρωπαϊκών κρατών, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα.  

 

Σύντομο Βιογραφικό Καθ. Αθανάσιου Γαγάτση:  

Ο Αθανάσιος Γαγάτσης πραγματοποίησε τις βασικές του σπουδές στο Aριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης (Πτυχίο Tμήματος Mαθηματικών, 1973) με υποτροφία της Ελληνικής Κυβέρνησης. 

Mεταπτυχιακές σπουδές (DEA) και Διδακτορική Διατριβή Διδακτικής των Mαθηματικών (1980-1982) στο 

Πανεπιστήμιο Louis Pasteur του Στρασβούργου, με υποτροφία της Γαλλικής Κυβέρνησης. Πραγματοποίησε 

Mεταδιδακτορική έρευνα στο ίδιο Πανεπιστήμιο (1982-83). Εργάστηκε ως Λέκτορας και Eπίκουρος 

Kαθηγητής στο Tμήμα Mαθηματικών του Aριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (1983-1996) και ως 

Aναπληρωτής Kαθηγητής (1996-2002) και Καθηγητής (2002-σήμερα) Μαθηματικής Παιδείας στο 

Πανεπιστήμιο Kύπρου. Ήταν, επίσης, Επισκέπτης Καθηγητής και Συνεργάτης Ερευνητής σε διάφορα 

Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια (Brunel, Roehampton Institute of London, Warwick της Μεγ. Βρετανίας, Veliko 

Tirnovo της Βουλγαρίας και Paris 7 – Diderot της Γαλλίας). 

Διετέλεσε Πρόεδρος του Τμήματος Επιστημών της Αγωγής (2000-2004) και Κοσμήτορας της Σχολής 

Κοινωνικών Επιστημών και Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου (2006-2010), ενώ από το 

2010 μέχρι σήμερα είναι Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων του Πανεπιστημίου Κύπρου.  

Διετέλεσε επίσης Πρόεδρος της Παιδαγωγικής Εταιρείας Κύπρου (2000-2004) και Αντιπρόεδρος της 

Κυπριακής Μαθηματικής Εταιρείας (2001 - 2017). 

Έχει δημοσιεύσει πέραν των 650 επιστημονικών εργασιών και βιβλίων στη Διδακτική των Μαθηματικών, 

στην Ιστορία της Μαθηματικής Παιδείας καθώς και στη Συνεπαγωγική Στατιστική Ανάλυση, σε 7 

διαφορετικές γλώσσες. 

Έχει επίσης βραβευθεί από την Ιταλική Κυβέρνηση με τον Τίτλο «Onorificenza di Commendatore», το 2013. 

Το 2017 η Γαλλική Κυβέρνηση του απένειμε τον τιμητικό τίτλο του Ιππότη του Ακαδημαϊκού Φοίνικα 

(Chevalier dans l΄ Ordre des Palmes académiques).  
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